

编者按

8月7日这一天,济南市区接连发生三起车祸,四个鲜活生命瞬间逝去,让人唏嘘。本报报道后,引起读者广泛关注。针对济南一些路段事故频发,以及潜在的交通隐患,本报发出倡议,请读者来举报,得到大家的积极回应。文明驾驶、文明出行成为大家共识。

本月下旬,济南迎接全国城市文明程度指数测评

行人乱穿马路最容易被扣分 能不能评上,就看您的了



经十路上,行人违规翻越护栏。(资料片)

生活日报8月9日讯(记者 赵国陆)本月下旬,济南迎接全国城市文明程度指数测评,这次成绩将影响到2014年创建全国文明城市。济南市文明办有关人士7日表示,根据以往迎评经验来看,济南在细节上容易失分,比如行人乱穿马路、随手扔烟头等是重灾区。

中央文明办8月下旬将对济南市进行城市文明程度指数测评。调查人员将深入城市主干道、主要交通路口、商业街、公园、广场、车站等公共场所进行暗访,对市民行为进行实地考察。采取抽样方法选择社区居民,请他们对城市的文明程度进行评价。

据介绍,我省已有青岛、烟台、临沂、淄博4个城市成功创建为全国文明

城市。济南市今年年初提出2014年实现创城目标。从今年起,评选从“三年一评定结果”改为“每年测评,三年总评”,每年的文明程度指数测评结果计入评选总分。也就是说,济南市2012年、2013年的城市文明程度指数测评成绩,直接影响到2014年能否成功创建全国文明城市。

“很多市民对迎评感到很陌生,其实测评内容就是我们的日常行为。”济南市文明办综合协调处处长迟蕾表示,从以往迎评情况来看,济南在细节上扣分不少。比如公共秩序是测评5大内容之一,其中有一项交通秩序,调查人员就在上班、下班高峰期站在路口观察,看有几个闯红灯的、翻越护栏的、乱穿马路的,有就根据标准扣分。再比如公

共环境方面,调查人员可能会在公共场所数地上的烟头,平均一平方米有几个,根据数量多少扣分。

据济南市文明办相关负责人介绍,公共环境和公共秩序是迎评工作中的重点和难点,在细节上容易失分。呼吁市民主动维护公共秩序,不闯红灯,不跨护栏,不违章停车,遵守交通秩序。不在公共场所大声喧哗,乘坐公交车做到自觉排队,依次上下车,并主动为老、弱、病、残、孕乘客让座。自觉爱护公共环境,不随地吐痰,不乱丢污物,妥善处理宠物粪便,倡文明习惯,树文明新风。希望广大市民从小事做起,从点滴做起,自觉遵守市民道德规范和行为守则,说文明话,办文明事,做文明人。

文明程度指数测评 都测啥?

据介绍,今年的《全国城市文明程度指数测评体系》包括5个方面的内容,分30个项目,满分为100分。

一是重点工作,包括学雷锋活动、道德领域突出问题专项治理、讲文明树新风、志愿服务、学习宣传道德模范、“我推荐、我评议身边好人”、“我们的节日”主题活动、网络文明传播。

二是公共环境,含公共场所环境、街巷环境、市场环境、小区环境、餐饮店环境。

三是公共秩序,包括交通秩序、车站码头秩序、剧场赛场秩序、文明交通行动。

四是公益活动,主要有志愿服务社会宣传、关爱他人志愿服务活动、关爱社会志愿服务活动、关爱自然志愿服务活动、志愿服务队伍、志愿服务阵地。

五是公共关系,如社区人际关系、窗口行业关系等。(记者 赵国陆)

窗口行业必查

据济南市文明办有关人士介绍,测评采取实地调查、问卷调查、材料审核、网络媒体调查4种方法。实地调查采取暗访形式,涉及主要交通路口、主要商业大街、主干道、社区、出租车、公交线路、汽车站、火车站、网吧、广场、公园等公共场所。其中“医疗”、“商业零售”、“公交”、“出租汽车”、“铁路车站”等窗口服务行业为必查行业。

比如主要交通路口,重点查文明交通行为;主要商业大街和主干道查环境、公用设施(电话亭等)维护情况;社区要求不乱倒垃圾、不乱堆放、楼道灯完好、无涂鸦;出租车,要求驾驶员系安全带,主动向乘车的顾客问好,主动给票、注意车容车貌,驾车不打手机、不吸烟;公交线路,要求司机态度端正、乘客间主动让座,排队上车;汽车站、火车站,查无障碍设施、公用设施、无流动吸烟、有志愿服务;网吧,查是否有禁止未成年人上网标牌、无未成年人上网,安全通道畅通。(记者 赵国陆)

省城首个交通安全 主题公园亮相



主题公园内的卡通墙。(通讯员 毛旭东 摄)

生活日报8月9日讯(记者 殷宝龙)经十纬一路口东北角,原先有一座废弃的街心公园,杂草和垃圾挺多;8月9日上午,记者却在这里看到了卡通墙、提示牌、宣传板,令人耳目一新。原来,市中交警大队对街心公园进行了修建改造,面积扩大为1000多平方米,这里成为了济南首个交通安全主题公园。

在主题公园里的一面米黄色的墙上,写满了一些网络流行语,基本都是和交通安全有关的,比如“酒后开车,伤不起啊”。而在这些流行语旁边,则画了车祸、酒驾、斑马线等等有关交通安全的卡通画。在公园的其他位置,还有宣传板和提示牌,上面写有安全驾车、交通法规等小常识。

“以前这里垃圾多,蚊子多,下雨后还有污水,夏天从这里经过都得绕着走。”市民张女士告诉记者,“现在好了,除了能在这里休闲纳凉,还能学习交通知识。”

据介绍,从今年6月开始,市中交警大队八一中队对原先废弃的街心花园进行整修,平整了路面,铺上了地砖,植树种草。与此同时,八一中队还特别制作了卡通宣传墙、提示牌、宣传板,在公园内合理布置。“公园里老人和孩子较多,所以宣传形式以卡通为主。”民警介绍。

>>你举报我探访<<

全福立交桥下:

过马路不看灯,只看车 行人乱闯红灯,步步惊心

生活日报8月9日讯(记者 吴永功 实习生 宋倚天)为了抄近路不走红绿灯,宁可冒着生命危险钻护栏。根据读者反映,记者今天到全福立交桥下探访发现,此处行人通过斑马线比较随意,过马路不看灯现象严重。

8月9日下午2点,记者来到全福立交桥下探访。全福立交桥是北园大街和二环东路的连接点,是非常重要的交通枢纽站,有3路、8路、40路、46路、70路、75路、89路、97路、106路、165路、307路、BRT1、BRT3、BRT4、BRT6等多达20多路公交车在此停靠。因此,车流量、人流量都十分巨大。而且,在桥底下有一处自发形成的马路劳务市场。

记者看到,全福立交桥下行人闯红灯现象十分严重。下午2点26分,在路口西南角的斑马线处,一名从BRT站台走出来的中年男子,一边向右侧看看车辆,一边往对面走去,完全没有顾及路口的红灯。与此同时,沿着斑马线走向BRT站台的一名年轻女



全福立交桥下,此时还是红灯,有的行人便开始穿越马路,汽车快速驶过,让人捏把汗。(记者 吴永功 摄)

子,也完全没有理会红灯,只是往左歪着头看着来车的方向,然后淡定地走过去。随后,一辆皮卡车由西向东正常行驶着,见两边有六七名行人准备强行闯红灯通过斑马线,这辆皮卡车只好减慢速度,鸣笛警示行人。不过,行人毫不理会,十分安然地通过路口。

读者朋友,生命有时候很脆弱,交通意外不仅伤害个人,还对整个家庭造成不可挽回的损失,在此提醒,遵守交通规则文明通行。

在市区哪些路段还存在着交通隐患?请继续拨打96709向我们反映。

经十东路与 彩龙路路口:

车流大车速快,却没有信号灯 这个路口已发生多起事故

生活日报8月9日讯(见习记者 王健)经十东路与彩龙路路口,每天都有大量车流快速通过,却长期没有信号灯,交通事故频发。

8月9日早晨,记者在这一路口看到,经十路上车流量大车速快,彩龙路运载量也较大,彩石、南桥、虎门以及附近高速路下来的长途车都从这里经过,但是这个路口却长期没有交

通信号灯。济南市公交三公司二队有几趟公交线路途经该路口。该队队长于海波告诉记者,这两年彩龙路口每个季度都会发生重大交通事故,每周都有车辆碰撞。

“这是一个丁字路口,经十东路和彩龙路两条路车流量都特别大,经十东路在彩龙路口限速是每小时

80公里,车速很快,而彩龙路虽然车流量巨大但是路口较小,很多司机不是特别注意。从彩龙路左转驶向经十东路,需要经过经十东路中间的隔离带,在这个过程中如果不注意,很容易和经十东路从西往东行驶的车辆发生碰撞。”于海波说,他认为路口没有交通信号灯也加大了事故发生率。